
GUIA DE CORREÇÃO DA ATIVIDADE AVALIATIVA-02 

GESTÃO FINANCEIRA – 4º SEMESTRE 

1ª QUESTÃO 

Disciplina  Gestão Financeira 

UA  06 

Professor(a)  Herculano Camargo Ortiz 

Atividade Avaliativa [ x ]        Não Avaliativa [  ] 

Tipo de Atividade: Questionário 

Questão do Tipo Múltipla Escolha 

Enunciado 
Julgue as afirmativas abaixo, relacionadas com a análise econômica e financeira 

da empresa e identifique alternativa FALSA: 

Alternativas 

a) 
O lucro operacional líquido dividido pelas vendas líquidas é denominado 

de margem operacional ou lucratividade operacional. 

b) 
A venda líquida dividida pelo ativo total médio é denominada de giro do 

ativo ou rotação do ativo. 

c) 
A rentabilidade do ativo é divisão do lucro líquido do exercício pelo ativo 

total médio.      

d) 
A rentabilidade do patrimônio líquido corresponde a divisão do lucro 

líquido pelo patrimônio líquido médio.     

e) 
O ativo total médio dividido pelas vendas líquidas é denominado giro do 

ativo ou rotação do ativo. 

Alternativa Correta 
+ 

Breve Explicação 

E)Esta é a alternativa certa, pois ela é a falsa, pois o giro do ativo total é ao 

contrário desta afirmação, ou seja, é o total das vendas líquidas dividido pelo 

total do ativo médio. 

Alternativas 
incorretas + breve 

explicação 

Neste caso, alternativa incorreta, é a resposta correta da questão. As demais 

afirmações corretas poderão ser verificadas na parte textual da UA-06. 

Alternativa “A” = item-2 página 08.  

Alternativa “B” =  item-1 página 09. 

Alternativa “C” =  item-2 página-09 

Alternativa “D” = item-3 página-09 

Valor desta questão 2,0 pontos. 

 

 



 

2ª QUESTÃO 

Disciplina  Gestão Financeira 

UA  06 

Professor(a)  Herculano Camargo Ortiz 

Atividade Avaliativa [ x ]        Não Avaliativa [  ] 

Tipo de Atividade: Questionário 

Questão do Tipo Múltipla Escolha 

Enunciado 

O índice de Prazo Médio de Recebimento de Vendas (PMRV) revela quanto 

tempo à empresa demora, em média, para receber suas contas a receber 

provenientes de vendas.  As principais causas no aumento do PMRV,  podem 

ser resultantes de? Identifique a causa VERDADEIRA. 

Alternativas 

a) 
Alteração na política de vendas, aumentando o valor do saldo médio de 

duplicatas a receber, objetivando, com isso, atrair mais clientes. 

b) 
Alteração na política de compras, modificando, consequentemente, o 

PMRV.    

c) Vendas exclusivamente à vista. 

d) Aumento no nível de adimplência na sua carteira de clientes.    

e) Desconto de todas as duplicatas em instituições financeiras. 

Alternativa Correta 
+ 

Breve Explicação 

A)Esta é a alternativa correta, pois a fórmula do PMRV é 360 / Índice de 

Rotação de Duplicatas a Receber. E a fórmula para o Índice de Rotação de 

Duplicatas a Receber é Vendas a Prazo / Saldo Médio de Duplicatas a Receber. 

Portanto, caso haja um aumento no Saldo Médio de Duplicatas a Receber o 

Índice de Rotação de Duplicatas a Receber reduziria. Reduzindo o Índice de 

Rotação de Duplicatas a Receber aumentaria o PMRV. 

Observe, no exemplo abaixo, que o Saldo Médio de Duplicatas a Receber 

aumentou de $ 5.000, para $ 10.000, com isso o IRDR reduziu e o PMRV 

aumentou.     IRDR = Índice de Rotação de Duplicatas a Receber 

IRDR = 100.000, /   5.000, = 20   PMRV = 360 / 20 = 18 dias. 

IRDR = 100.000, / 10.000, = 10   PMRV = 360 / 10 = 36 dias. 

Alternativas 
incorretas + breve 

explicação 

Alternativa “B” política de compras não interfere no PMRV. 

Alternativa “C” vendas à vista não altera o PMRV. 

Alternativa “D” a redução da inadimplência reduziria o PMRV. 

Alternativa “E” também reduziria o PMRV. 



Valor desta questão 2,0 pontos. 

3ª QUESTÃO 

Disciplina  Gestão Financeira 

UA  07 

Professor(a)  Herculano Camargo Ortiz 

Atividade Avaliativa [ x ]        Não Avaliativa [  ] 

Tipo Atividade: Tarefa 

Enunciado 
Demonstre seus conhecimentos sobre planejamento financeiro/orçamento de 
caixa e o planejamento operacional ou estratégico? 

Resposta 
Esperada 

O planejamento financeiro foi muito utilizado como um sistema para estabelecer uma 

melhor administração dos recursos financeiros, buscando a maior eficiência 

operacional e  redução de custos. Atualmente é um processo estruturado destinado à 

utilização eficiente e eficaz dos recursos financeiros, em consonância com a estratégia 

da corporação.  

No século XXI as organizações passaram a utilizar do planejamento estratégico, para 

dar respostas melhores e mais rápidas às ações do mercado e dos seus concorrentes 

tornando-se mais competitivas, com visão de futuro, utilizando-se de demonstrações 

projetadas, metas e objetivos de administração que servem de guia para ação 

gerencial. 

Orientações 
para solução 

Leva-se em conta na correção: a proibição de cópia da resposta de outro colega, o 

desenvolvimento do texto, a digitação, a configuração no modo justificado e o uso 

correto da língua portuguesa. Utilize o espaço “Resposta Esperada”  para digitar sua 

resposta e/ou realizar os seus cálculos. Lembre-se que é uma tabela, podendo 

aumentar e ou reduzir de tamanho. 

Orientação 
para correção 

Verificar o cumprimento das “Orientações para Solução”. Em resumo devem 

apresentar as diferenças básicas entre os dois tipos de planejamento solicitados, 

conforme páginas 03 e 04 da parte textual da UA-07. 

Feedback 
Informar quais foram os tópicos das “Orientações para Solução” que não foram 

obedecidos nos casos de notas proporcionais. 



Valor desta 
questão 

2,0 pontos e/ou proporcional ao número de informações corretas. 

 

4ª QUESTÃO 

Disciplina  Gestão Financeira 

UA  07 

Professor(a)  Herculano Camargo Ortiz 

Atividade Avaliativa [ x ]        Não Avaliativa [  ] 

Tipo Atividade: Tarefa 

Enunciado 
Quais são os fatores que devemos estar atentos para a realização de previsão 
de vendas? 

Resposta 
Esperada 

Devemos:  

1º) Fazer análise das experiências passadas - qual foi o desempenho da empresa no 

passado; embora a previsão para o futuro não possa e não deva ser uma simples 

repetição do passado.  

2º) A análise do mercado - o quê, quanto e para quem pode-se vender, dentro de um 

determinado mercado.  

3º) A análise das condições econômicas futuras e das perspectivas da economia. 

Orientações 
para solução 

Leva-se em conta na correção: a proibição de cópia da resposta de outro colega, o 

desenvolvimento do texto, a digitação, a configuração no modo justificado e o uso 

correto da língua portuguesa. Utilize o espaço “Resposta Esperada”  para digitar sua 

resposta e/ou realizar os seus cálculos. Lembre-se que é uma tabela, podendo 

aumentar e ou reduzir de tamanho. 

Orientação 
para correção 

Verificar o cumprimento das “Orientações para Solução”. Em resumo devem 
apresentar os itens da página 07 da parte textual da UA-07. 

Feedback 
Informar quais foram os tópicos das “Orientações para Solução” que não foram 

obedecidos nos casos de notas proporcionais. 



Valor desta 
questão 

2,0 pontos e/ou proporcional ao número de informações corretas. 

 

 

 

5ª QUESTÃO 

Disciplina  Gestão Financeira 

UA  08 

Professor(a)  Herculano Camargo Ortiz 

Atividade Avaliativa [ x ]        Não Avaliativa [  ] 

Tipo Atividade: Tarefa 

Enunciado 

Determine o ponto de equilíbrio, em quantidade e em valor monetário de receita, da 

empresa KYZ salgados Ltda.  

1ª Situação: 

O preço de venda unitário é de R$ 5,00 por pacote de salgado, os custos variáveis por 

unidade é de R$ 3,00 por pacote e os custos fixos totais são de R$ 5.000,00. 

2ª Situação:  

Considere se a empresa desejar aumentar o preço de venda unitário em 10% e manter 

os demais custos, qual será o novo ponto de equilíbrio em unidades e em valor? 

Resposta 
Esperada 

1ª Situação: Ponto de equilíbrio: 2.500 unidades e $ 12.500,00 em valor monetário. 

2º Situação: Ponto de equilíbrio: 2.000 unidades e $ 11.000,00 em valor monetário. 

Orientações 
para solução 

Utilizar as fórmulas corretas, constantes na parte textual da UA-08, para apuração dos 

resultados. Utilize o espaço “Resposta Esperada”  para digitar sua resposta e/ou 

realizar os seus cálculos. Lembre-se que é uma tabela, podendo aumentar e ou reduzir 

de tamanho. 

Orientação 
para correção 

Levar em conta na correção os cálculos e resultados corretos. Dividir o valor desta 

questão por 4 e multiplicar pela quantidade de acertos.  

Feedback Informar quais foram os cálculos equivocados quando for o caso. 

Valor desta 
questão 

2,0 pontos e/ou proporcional ao número de respostas corretas. 



Salve o arquivo em PDF e envie esta atividade avaliativa, lembrando que caso dê alguma 

irregularidade no momento de postá-la no AVA (exemplo ficar classificada em “rascunho”, etc), 

informe, imediatamente, o suporte (abrindo um ticket) e o seu mediador online (mensagem no AVA), 

para resolver o problema e tomar as providências!  

Bons estudos! 

 

Professor Herculano Camargo Ortiz. 


